

进一步全面深化改革要把牢价值取向

-论学习贯彻习近平总书记在企业 和专家座谈会上重要讲话

中央宣传部授予陆军某合成旅 "杨根思连""时代楷模"称号

中共中央政治局召开会议

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

## 审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》 《防范化解金融风险问责规定(试行)》

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局 5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区 加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险 问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主 持会议。

今天白天到夜里 多云 偏南风2~3级 温度 最高31℃ 最低20℃ 降水概率20%

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同 志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深 刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为 我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代 装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢 纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推动中 部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优 势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。 要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产 业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业 转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产 业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施

体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融 入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护 和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城 乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴。要大力提 升粮食能源资源保障能力,实现高质量发展和高 水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小 组要加强统筹协调,细化实化各项任务,清单式 推进落实。有关部门要加大支持力度,山西、安 徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛

起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力谱写中部 地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安 全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展 必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融 风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金 融领域落实全面从严治党要求,切实加强党中央 对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领 域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地 方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正确 的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解 金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实, 坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真 严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金 融监管真正做到"长牙带刺"、有棱有角,将严的 基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来 并长期坚持下去。

楼阳生到郑州航空工业管理学院、中原工学院调研时强调

# 高标准推进高质量建设高效率落实

本报讯 5月27日,省委书记楼阳生到 郑州航空工业管理学院、中原工学院调研, 研究推进郑州航空航天大学、河南电子科 技大学筹建工作。

在郑州航空工业管理学院龙子湖校 区,楼阳生来到航空发动机学院,察看航空 动力实验中心,了解学院专业设置、学科建 设、人才引进等情况,指出既要善于错位发 展,又要敢于同台竞技,努力在航空发动机 关键技术、关键材料等领域实现新突破,打 造比较优势、后发优势,增强竞争力、话语

权。河南省航空材料与应用技术重点实验 室构建了较为全面的材料科学研究平台, 楼阳生强调,要充分发挥高校科研优势,加 强协同创新、联合攻关,尽早实现从材料到 器件到装备的跃升,让更多创新成果走出 实验室、走向大市场。在中原工学院龙湖 校区,楼阳生察看河南省智能信息技术协 同创新中心,勉励科研工作者专心专注、坚 持不懈,勇于探索科学前沿,勇闯"无人 区",在更多领域实现领跑。他强调,要把 科技创新和产业发展紧密结合起来,拓展

应用场景,加快产业化、工程化进程,不断 培育发展新优势新动能。

楼阳生主持召开座谈会, 听取相关工 作情况汇报,指出筹建郑州航空航天大学、 河南电子科技大学,是优化调整河南高等 教育结构布局的关键一子。要提高认识, 深刻认识做好筹建工作的重要意义,切实 增强责任感、使命感、紧迫感,进一步整合 资源、完善方案、细化措施,强化政策支持、 服务保障,确保各项筹建工作高质高效推 进落实。要目标一流,对标一流大学、一流 学科建设,立足新型研究型工科大学的办 学定位,明确重点方向,集中资源力量,加 大学科建设、人才引进、平台创建、科研攻 关力度,加快在优势领域、特色领域起高 峰、建高地。要改革创新,树立一切为了教 学、一切为了科研的导向,完善现代大学治 理体系,深化教学科研、人才培养、成果评价 等体制机制改革,不断优化用人单位小气 候,打造近悦远来的人才生态、创新生态。

陈星、安伟、王刚、宋争辉参加调研。

(据《河南日报》)

### 中共郑州市委 郑州市人民政府印发 《郑州市知识产权强市建设规划纲要》 3版

我市夏粮收购全面启动

何雄会见奥地利联邦铁路公司客人

#### 拓展多领域务实合作 携手实现互惠共赢发展

本报讯(记者 翟宝宽 胡成玉)近日,市长何雄会见奥地利联 邦铁路控股公司和铁路集团首席执行官安德烈亚斯·马特伊一行, 就加强务实合作进行友好交流,达成广泛共识。

何雄向安德烈亚斯·马特伊一行来郑考察交流表示热烈欢 迎。他说,郑州交通区位优越、产业基础雄厚、历史文化灿烂,是全 国12个最高等级国际性综合交通枢纽之一和"一带一路"重要节 点城市。近年来,郑州深入实施制度型开放战略,充分发挥"枢 纽+物流+开放"比较优势,全面推动"空陆网海"四条丝路建设协 同互促、提质增效,加快打造新时代国家对外开放新高地。希望奥 铁公司与郑州在中欧班列开行、铁路场站建设等方面深化战略合 作,推动形成更多高质量合作成果。期待更多奥地利优秀企业深 度了解郑州、投资郑州,积极拓展装备制造、节能环保、生物医药等

安德烈亚斯·马特伊对郑州经济社会发展成就表示赞赏,认为 郑州枢纽优势明显、发展态势强劲,是一片投资兴业的热土,愿与 郑州建立更加紧密的合作交流机制,聚焦产业发展、双边贸易等方 面拓宽合作领域、提升合作能级,推动双方在互利合作中实现更高 质量发展。

## 领域务实合作,携手实现互惠共赢发展。

马志峰参加会见。



蜜

本报讯(记者董艳竹)市人大常委会近日召开市十六届人大 二次会议代表建议办理工作推进会,听取代表建议办理进展情况 汇报,掌握办理过程中存在的困难和问题,进一步统一思想、明确 任务、增强信心,全面推进代表建议高质量办理。市人大常委会主 任周富强出席并讲话,副市长胡军出席。

市十六届人大二次会议期间,代表提出建议532件,涉及经济 政治、文化、社会、生态文明建设等方面,承办单位77家。周富强指 出,代表提出的建议经过深入调研、认真思考,内容围绕大局、紧扣 民生,是来自基层一线、来自人民群众的呼声。认真办理代表建 议,不仅是各承办单位的法定职责,更是尊重人民主体地位、坚持 和践行全过程人民民主、支持和保证人民当家作主的重要体现。 各承办单位要增强做好代表建议办理工作的责任感、使命感、紧迫 感,紧盯时间节点,倒排工期,强化措施,高质量办理,高效率推进, 确保代表建议件件有着落、事事有回音。

周富强要求,要完善机制,抓好重点建议督办,确保按时、优 质、高效办结,力争以重点带全面,务求取得实际成效。(下转二版)



心提

国之忠

郑州是华夏文明的重要发祥地,中国八大古都之一,灿烂的中原文化,造就了一代又一代的杰出人物。黄帝、许由、列子、刘禹锡、李 商隐……他们以绝代风华光照时代,铸造着郑州的传统文化和人文精神。同时,郑州是九大国家中心城市之一。当前,郑州正深入学习 贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神,全面落实中央决策、省委要求,大力发展新质生产力,经济社会跑出了高质量发展的加速度。

本报特推出【厚文强工•问郑】系列报道,通过对和郑州有关历史名人的故里实地走访和现实价值挖掘,展示郑州悠久厚重的历史

文化底蕴,同时,对郑州工业、郑州品牌进行深入报道,展现郑州发展新质生产力、强产业促发展的实力与活力。

策划:卢士海 统筹:程玉峰 执行:孙新峰



拱,即刻轻车简从,顶风冒雪、北上报国。这一刻,他似乎忘了自己58 岁的年纪,以"时不我待"的干劲大刀阔斧进行系列改革,摇摇欲坠的 大明王朝焕发出第二春……

高拱其谁?《大明王朝1566》《明朝那些事儿》等文学作品中,他 叫板严嵩、硬刚徐阶,是隆庆帝最信任的人;张居正与他惺惺相惜,赞 他"救时良相";著名思想史专家嵇文甫先生称高拱是张居正的"学

也有人为他鸣不平——张居正改革失败,却名满天下;高拱改 革成功,却无人问津;身为顾命大臣,却只做了6天首辅就黯然退 场……

(下转二版)



工】压舱

#### 从单一红枣到休闲零食

能加力。

新郑市中华路一侧,有一家颇具特色的红枣博物馆——好想你 枣立方高大醒目。大楼展厅,围绕一颗红枣展开。从诗词歌赋到红 枣标本,从红枣历史到枣树根雕,好想你让土产店货架上售卖的红枣 不断新生,成为中国礼的标志性商品和休闲零食产业品牌新贵。

(下转二版)